
ATA DA SESSÃO ESPECIAL DA COMISSÃO 
DELmERATIV A DA COMISSÃO NACIONAL DE 
ENERGIA NUCLEAR - CD/CNEN, REALIZADA 
EM 04 DE SETEMBRO DE 1996, QUARTA
FEIRA, COM INÍCIO ÀS 09:00 HORAS. 

Aos quatro dias do mês de setembro de hum mil novecentos 
e noventa e seis realizou-se a Sessão Especial da Comissão Deliberativa da Comissão 
Nacional de Energia Nuclear, em sua Sede à Rua General Severiano, número noventa, em 
Botafogo, Rio de Janeiro - RJ, sob a Presidência do Doutor José Mauro Esteves dos Santos e 
com a presença dos Senhores Membros, o Professor Eduardo Penna Franca e os Doutores 
Ayrton José Caubit da Silva, Antônio Carlos de Oliveira Barroso e Regina Célia Andrade 
Sabóia e, conforme Decisão CD/CNEN nO 009, de 21.08.95, o Senhor Embaixador Carlos 
Alberto Pessôa Pardellas, Subsecretário de Programas e Projetos da Secretaria de Assuntos 
Estratégicos da Presidência da República, Representando a SAEIPR, onde reuniram-se para 
deliberar sobre a outorga de Comendas que serão conferidas à Autoridades, Instituições, 

ServidoreslPersonalidades Externas, respectivamente Medalha Carneiro Felippe, 
Prêmio Octacílio Cunha e Diploma de Honra ao Mérito. Inicialmente o 
Senhor Presidente da Comissão Nacional de Energia Nuclear registrou a presença do 
Embaixador Pardellas que participou como Representante da SAEIPR, nos termos da Decisão 
CNEN-CD nO 009/95, iniciando logo após, a Ordem do Dia que tratou sobre a 
matéria acima especificada: 1) Medalha Carneiro Felippe: instituída pelo Decreto nO 
70.280, de 14.03 .72 e regulamentada pela Resolução CNEN n° 007, do mesmo ano, destina-se 
a distinguir autoridades, inclusive servidores civis e militares, por relevantes trabalhos 
realizados no campo da pesquisa científica e tecnológica, ou outras atividades relacionadas 
com o desenvolvimento de aplicações pacíficas da energia nuclear. A Comissão Deliberativa, 

por decisão unânime, decidiu outorgar a MEDALHA CARNEmO FELIPPE as 
seguintes autoridades: a) a Excelentíssima Senhora Deputada Federal JANDIRA 
FEGHALI, Médica Residente da Universidade do Estado do Rio de Janeiro, Médica 
Cardiologista do Hospital Geral de Bonsucesso, além de exercer outras atividades da 
área de saúde e no Congresso Nacional em defesa da Sociedade Brasileira e do Brasil: b) 
o Excelentíssimo Senhor Deputado Federal ANTONIO CARLOS P ANNUZIO, 



Engenheiro Metalúrgico, Industrial e de Segurança, que, também, teve grande 
desempenho em diversas atividades parlamentares, sindicais, associativas e de classe: c) 
o Excelentíssimo Senhor Doutor PAULO MARCIOS DE CAMPOS BARRETO, 
PbD em Crtofisica Nuclear, que entre diversas atividades científicas e profissionais 
exerceu com brilhantismo atividades na Agência Internacional de Energia Atômica
AIEA, na Universidade de São Paulo e nesta Casa registre-se que atualmente exerce a 
Presidência do Comitê de Atividades Externas do Centro Internacional de Física Teórica 
de Trieste na Itália, a Presidência da Junta de Apelação Conjunta da Agência 
Internacional de Energia Atômica, além de ser Membro da Junta do Programa Científico 
Internacional da Universidade de Uppsala da Suécia e do Comitê de Contratos e 
Pesquisas Científicas da Agência Internacional de Energia Atômica e foi agraciado com 
menção honrosa e com o Prêmio de Pesquisa Sigm-Xi, pela tese de PhD dado pela NASA 
para análise de amostras lunares: d) o Excelentíssimo Senhor Doutor ERMERSON 
KAP AZ, Engenheiro Civil, atual Secretário da Ciência e Tecnologia e Desenvolvimento 
Econômico do Estado de São Paulo, cabe regitrar que em sua vida profissional 
desenvolveu diversas atividades na área empresarial, entidades de classe, além de ter sido 
Membro da Comissão Especial de Investigação criada pelo ex-Presidente Itamar Franco, 
visando apurar corrupção no Poder Executivo, também integrou: o "Global Leader for 
Tomorrow" pelo Word Ecomomic Forum no ano de 1994, com outros 100 empresários 
de outros países do Mundo; o "Grupo dos 50" visando discutir e viabilizar a Integração 
Competitiva dos Países Latino-Americanos na Globalização Mundial; foi em 1993 e 1994 
o Empresário do Ano pela Revista Balanço Anual da Gazeta Mercantil, em eleição direta 
e nacional com outros 26.000 empresários; atualmente é representante da Sociedade Civil 
no Conselho da República que é convocado pelo Excelentíssimo Senhor Presidente da 
República, para decisões relevantes; e) o Excelentíssimo Senhor Doutor Professor 
RUI RmEIRO FRANCO, PhD em Ciências, seu resumo biográfico verifica-se que o 
ilustre professor foi Conselheiro do Conselho Nacional de Pesquisas, Vice-Presidente do 
Instituto de Pesquisas Energéticas e Nucleares, Presidente da Associação Brasileira de 
Crtomologia e Minerologia, Presidente da Sociedade Brasileira de Crtologia, é Membro 
Titular da Academia Brasileira de Ciências, além de ter recebido a Medalha de Ouro e 
respectivo Diploma, referente ao Prêmio José Bonifácio de Andrade e Silva, conferido 
pela Sociedade Brasileira de Crtologia, também foi admitido na Oasse de Comendador da 
Ordem Nacional do Mérito Científico do Ministério da Ciência e Tecnologia, registre-se 
nesta oportunidade que no antigo Instituto de Energia Atômica e no Instituto de 
Pesquisas Energéticas e Nucleares foi o pioneiro na criação e aprovação'vão dos cursos 
de pós-graduação em ciências nucleares dentro das metas estabelecidas pela Universidade 
de São Paulo: t) o Excelentíssimo Senhor Contra-Almirante IVAN AQUINO, PbD, 
Diretor do Centro Tecnológico da Marinha em São Paulo, Engenheiro Químico, com 
Doutorado em Engenharia na Crtorgia Institute Of Technology dos Estados Unidos, 
dentre as atividades desenvolvidas exerceu a Crtrência de Projeto e a Chefia do 
Departamento de Metalurgia Nuclear na COPESP e no IPEN, foi Encarregado do 
desenvolvimento e teste de munição naval convencional na Diretoria de Armamento e 
Comunicações da Marinha do Brasil, Diretor do Centro de Armas Almirante Octacílio 
Cunha, Superintendente da Fábrica de Munição Almirante Jurandy da Costa MulIer de 
Campos, Vice-Diretor da Diretoria de Armamento e Comunicações do Ministério da 
Marinha e Superintendente Técnico de Programas e Projetos da COPESP e; t) o 



Excelentíssimo Senhor Doutor GUNTER DREXLER, PhD, Engenheiro Elétrico, 
com formação em física, doutorado em ciências pela Universidade de Monique, entre suas 
atividades exerceu o cargo de pesquisador na Universidade de Erlangem nas áreas de 
radioatividade ambiental, do simetria de neutrons e termoluminescente, foi professor de 
física médica nas áreas de Radioterapia, Radioproteção e Dosimetria Pessoal, funcionário 
do Centro Nacional de Pesquisas sobre o Meio Ambiente e Saúde, vinculado ao 
Ministério da Ciência e Tecnologia da Alemanha, dentre as Associações e Comitês que faz 
parte, na qualidade de Membro, destacam-se é a (como fundador) a Associação 
Germâmica de Radioproteção e da Sociedade de Física Alemã, os Comitês de 
Coordenação e Padronização DIN nas áreas de Radiologia DIN/NAR e Tecnologia 
Nuclear DININKE, os Comitês da Comissão Internacional de Unidades e Medidas de 
Radiação - ICRU, da Comissão Internacional de Proteção Radiológica - ICPR, o Comitê 
Consultor do Ministério Federal do Meio Ambiente, Preservação da Natureza e 
Segurança de Reatores, além de ser Professor Visitante da Universidade do Estado do 
Rio de Janeiro e Consultor Permanente do GSF; 2) Prêmio Octacílio Cunha: 
instituído pela Resolução CNEN nO 04/81 , modificada pela Resolução CNEN nO 07/82 e, 
finalmente, pela Resolução CNEN nO 22/88 foram revogadas as Resoluções anteriores e 
aprovado um novo Regulamento para a concessão deste Prêmio, que é destinado a contemplar 
EntidadeslInstituições, cujos trabalhos tenham contribuído para o progresso e difusão da 
energia nuclear em beneficio do bem estar da Sociedade Brasileira . A Comissão Deliberativa, 

por decisão de todos os seus Membros outorgou o PRÊMIO OCT ACÍLIO 
CUNHA as seguintes InstituiçõeslEntidades: a) a Secretária de Assuntos Estratégicos 
da Presidência da República - SAE/PR; b) a Fundação Jorge Duprat Figueiredo 
de Segur ança e Medicina do Trabalho - FUNDACENTRO; c) a Universidade 
Feder al de Pernambuco - UFPe; d) a Indústrias Nucleares do Brasil S/A - INB; e) 
a Nuclebrás Equipamentos Pesados S/A - NUCLEP; f) a Nuclen Engenharia e 
Serviços S/A - NUCLEN e; f) a Diretoria de Produção Termonuclear de Furnas 
Centrais Elétricas S/A; 3) Diploma de Honra ao Mérito: foi instituído com 
intuito de distinguir servidores e personalidades externas por suas contribuições à Comissão 
Nacional de Energia Nuclear em todas as suas atividades, nos termos da Resolução CNEN nO 
06/86, com as alterações introduzidas pela Resolução CNEN n° 02/90. A Comissão 

Deliberativa, por decisão de todo o Colegiado presente resolveu conferir o DIPLOMA 
DE HONRA AO MÉRITO aos servidores e às personalidades externas, a seguir, 
nominalmente identificadas e em ordem alfabética: a) Alfredo Tranjan Filho; b) Altair 
Carvalho de Souza ; c) Cláudio Rodrigues; d) Elizabeth Brás Pereira Gomes; e) 
Fernando Soares Lameiras; 1) Paulo Fernando LavaUe Heiilbron; g) Paulo 
Gonçalves da Cunha; h) PauloNey Pamplona RabeUo; i) Regina Coeli Soares dos 
Santos; j) Roberto Paulo Câmara Salvi; I) Roberto SaUes Xavier e; m) Telírio 

Gomes da Silva Netto; 4) Das Concessão das Comendas: Essas Comendas, 
juntamente com a devida Portaria expedida pelo Presidente da CNEN, serão outorgadas por 
ocasião da comemoração do 40° Aniversário da Comissão Nacional de Energia Nuclear, que 

será realizada no próximo dia 25 de outubro do ano, às 15:00 horas; e; 5) Encerramento: 
- Nada mais tendo a ser tratado, o Presidente da Comissão Nacional de Energia Nuclear 
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encerrou esta Sessão Especial da Comissão Deliberativa, às dez horas e quinze minutos, 
agradecendo a participação do Representante da Secretaria de Assuntos Estratégicos da 
Presidência da República, Embaixador Carlos Alberto Pessôa Pardellas - Subsecretário de 
Programas e Projetos da SAEIPR e de todos os Membros da Comissão Deliberativa que 
estiveram presentes e, para constar, eu, Eloiza Dagma Pereira de Andrade, lavrei a 
presente Ata que, após lida e julgada conforme, vai rubricada e assinada pelo Senhor 
Presidente, pelos Senhores Membros presentes e por mim, Secretária desta Comissão 
Deliberativa. 
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